
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº           , DE 2004

(Do Sr. Sarney Filho)

Solicita informações  ao Sr. Ministro  dos Transportes

sobre obras da  construção da Ponte do Estreito dos Mosquitos

(Ponte Marcelino Machado).

Senhor Presidente:

            Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos arts. 24,

inciso V e § 2º, e 115 e  116  do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja

encaminhado ao Sr. Ministro dos Transportes o seguinte  pedido de informações:

As obras de construção da nova  Ponte  sobre o Estreito dos Mosquitos,

única via de acesso  rodoviário a  cidade de  São Luis - MA  tiveram  início em agosto de

1999 e prosseguiram em 2000,  e  até agosto  de 2001, com pequenos recursos, quando

houve a paralisação  da obra  por falta de verba ,    tendo sido executado 100% das

fundações e 85% da mesoestrutura,  restando  para sua conclusão,  15%  da

mesoestrutura e  100%  da superestrutura, além dos acessos.

A partir do ano de  2001, foram  encaminhadas à  empresa  responsável,

correspondências no sentido de que  a  construção tivesse  prosseguimento,  porém  ela

pedia  sempre a garantia  dos recursos para poder continuar a obra. Em 2002 foi liberado

um pequeno recurso e como   a  verba  liberada não  era suficiente para  a conclusão de

uma etapa, a obra não teve prosseguimento.

Nos anos de 2003 e  2004, não  foi  alocado nenhum recurso    orçamentário

para  a  prosseguimento das obras, tendo o contrato sido rescindido em 2004  e não tendo

sido  feita a licitação  para   o remanescente das obras por falta de orçamento.

A ponte rachou no sábado passado e o trânsito sobre ela foi proibido,

levando o caos a vários municípios maranhenses que sofrem ameaças de

desabastecimento, causando os mais variados prejuízos às populações e às empresas e

indústrias que começam a se ressentir da falta de matéria prima  e outros insumos  já que



tem nesta ponte a única porta de entrada. Cabe à União a responsabilidade sobre ela, já

que faz parte da BR 135.

Diante da  grave situação que a população  do meu estado  vem enfrentando

e, no uso da atribuição do Congresso Nacional de acompanhamento permanente das

políticas públicas desenvolvidas pelo Governo Federal,   e ainda  como Coordenador da

Bancada do Maranhão, requeremos que nos  sejam prestadas as seguinte informações:

1 . Por que  não foram alocados os recursos suficientes para a conclusão da

Nova Ponte?

2. Quais  os  valores já contratados e quando as obras serão reiniciadas?

3.Quais as providências que estão sendo adotadas para regularização do

tráfego,  bem como para que  o fato não se repita até a conclusão das obras na nova

ponte?

4.O Ministério sabia da precariedade em que encontrava a Ponte Marcelino

Machado? Se positivo porque foi negligenciado o repasse de recursos?

                      Sala das Sessões, em  24    de  agosto    de 2004.

Deputado Sarney Filho

PV-MA


